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Gestione del volume Infinite con classi di
storage e policy sui dati

Puoi gestire efficacemente il tuo Infinite Volume creando il volume Infinite con il numero
richiesto di classi di storage, configurando le soglie per ciascuna classe di storage,
creando regole e una policy sui dati per determinare il posizionamento dei dati scritti nel
volume Infinite, configurando la protezione dei dati e, facoltativamente, configurando gli
avvisi di notifica.

Prima di iniziare

• È necessario installare OnCommand Workflow Automation (Wfa).

• È necessario disporre del ruolo di amministratore dello storage o amministratore dello storage di
OnCommand.

• È necessario aver creato il numero richiesto di aggregati personalizzando il flusso di lavoro predefinito
appropriato in WFA.

• È necessario aver creato il numero richiesto di classi di storage personalizzando il flusso di lavoro
predefinito appropriato in WFA.

• È necessario aver configurato il server Unified Manager come origine dati in WFA, quindi verificare che i
dati siano memorizzati correttamente nella cache.

A proposito di questa attività

Durante l’esecuzione di questa attività, è necessario passare da un’applicazione all’altra: OnCommand
Workflow Automation (WFA) e OnCommand Unified Manager.

L’attività prevede fasi di alto livello. Per ulteriori informazioni sull’esecuzione delle attività WFA, consultare la
documentazione di OnCommand Workflow Automation.
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Fasi

1.
 Personalizzare il flusso di lavoro predefinito per definire le classi di storage richieste.

2.
 Creare una SVM con Infinite Volume con il numero richiesto di classi di storage

utilizzando il flusso di lavoro appropriato.

3.

 Aggiungere il cluster contenente SVM con Infinite Volume al database di Unified
Manager.

È possibile aggiungere il cluster fornendo l’indirizzo IP o l’FQDN del cluster.

4.

 In base ai requisiti dell’organizzazione, modificare le soglie per ciascuna classe di
storage.

È necessario utilizzare le impostazioni predefinite della soglia della classe di storage per monitorare
efficacemente lo spazio della classe di storage.

5.

 Configura avvisi e trap di notifica per risolvere eventuali problemi di disponibilità e
capacità correlati al volume infinito.

6.

 Impostare le regole nella policy sui dati, quindi attivare tutte le modifiche apportate alla
policy sui dati

Le regole di una policy sui dati determinano il posizionamento del contenuto scritto nel volume infinito.
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Le regole di una policy sui dati influiscono solo sui nuovi dati scritti nel volume infinito e non
sui dati esistenti nel volume infinito.

7.
 Creare una SVM di disaster recovery (DR) con Infinite Volume, quindi configurare una

protezione dei dati (DP) seguendo la procedura riportata di seguito:

a. Creare un volume Infinito di protezione dei dati (DP) utilizzando il workflow appropriato.

b. Impostare una relazione mirror DP tra l’origine e la destinazione utilizzando il flusso di lavoro
appropriato.

Modifica delle impostazioni di soglia delle classi di storage

Per risolvere eventuali problemi relativi allo spazio di storage nelle classi di storage, è
possibile modificare le impostazioni di soglia della capacità della classe di storage in
base ai requisiti dell’organizzazione. Quando la soglia viene superata, vengono generati
eventi e si ricevono notifiche se sono stati configurati avvisi per tali eventi.

Prima di iniziare

È necessario disporre del ruolo di amministratore dello storage o amministratore dello storage di OnCommand.

Fasi

1. Nel riquadro di navigazione a sinistra, fare clic su Health > SVM.

2. Nella pagina di inventario Health/Storage Virtual Machines, selezionare una SVM con Infinite Volume.

3. Nella pagina dei dettagli di Health/Storage Virtual Machine, fare clic su Actions > Edit thresholds.

4. Nella finestra di dialogo Edit Storage Class Thresholds (Modifica soglie classe di storage), modificare le
soglie in base alle esigenze.

5. Fare clic su Save and Close (Salva e chiudi).

Aggiunta di avvisi

È possibile configurare gli avvisi in modo che notifichino quando viene generato un
determinato evento. È possibile configurare gli avvisi per una singola risorsa, per un
gruppo di risorse o per eventi di un particolare tipo di severità. È possibile specificare la
frequenza con cui si desidera ricevere una notifica e associare uno script all’avviso.

Prima di iniziare

• Per consentire al server Unified Manager di utilizzare queste impostazioni per inviare notifiche agli utenti
quando viene generato un evento, è necessario aver configurato le impostazioni di notifica, ad esempio
l’indirizzo e-mail dell’utente, il server SMTP e l’host trap SNMP.

• È necessario conoscere le risorse e gli eventi per i quali si desidera attivare l’avviso, nonché i nomi utente
o gli indirizzi e-mail degli utenti che si desidera notificare.

• Se si desidera eseguire uno script in base all’evento, è necessario aggiungere lo script a Unified Manager
utilizzando la pagina Management/Scripts (Gestione/script).
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• È necessario disporre del ruolo di amministratore dello storage o amministratore dello storage di
OnCommand.

A proposito di questa attività

È possibile creare un avviso direttamente dalla pagina Dettagli evento dopo aver ricevuto un evento, oltre a
creare un avviso dalla pagina Configurazione/Avvisi, come descritto di seguito.

Fasi

1. Nel riquadro di navigazione a sinistra, fare clic su Configurazione > Avvisi.

2. Nella pagina Configurazione/Avvisi, fare clic su Aggiungi.

3. Nella finestra di dialogo Aggiungi avviso, fare clic su Nome e immettere un nome e una descrizione per
l’avviso.

4. Fare clic su risorse e selezionare le risorse da includere o escludere dall’avviso.

È possibile impostare un filtro specificando una stringa di testo nel campo Nome contiene per selezionare
un gruppo di risorse. In base alla stringa di testo specificata, l’elenco delle risorse disponibili visualizza solo
le risorse corrispondenti alla regola di filtro. La stringa di testo specificata fa distinzione tra maiuscole e
minuscole.

Se una risorsa è conforme alle regole di inclusione ed esclusione specificate, la regola di esclusione ha la
precedenza sulla regola di inclusione e l’avviso non viene generato per gli eventi correlati alla risorsa
esclusa.

5. Fare clic su Eventi e selezionare gli eventi in base al nome dell’evento o al tipo di severità per cui si
desidera attivare un avviso.

Per selezionare più eventi, premere il tasto Ctrl mentre si effettuano le selezioni.

6. Fare clic su azioni, selezionare gli utenti che si desidera notificare, scegliere la frequenza di notifica,
scegliere se inviare una trap SNMP al ricevitore della trap e assegnare uno script da eseguire quando
viene generato un avviso.

Se si modifica l’indirizzo di posta elettronica specificato per l’utente e si riapre l’avviso per la
modifica, il campo Nome appare vuoto perché l’indirizzo di posta elettronica modificato non
è più associato all’utente precedentemente selezionato. Inoltre, se l’indirizzo e-mail
dell’utente selezionato è stato modificato dalla pagina Management/Users (Gestione/utenti),
l’indirizzo e-mail modificato non viene aggiornato per l’utente selezionato.

È inoltre possibile scegliere di inviare una notifica agli utenti tramite trap SNMP.

7. Fare clic su Save (Salva).

Esempio di aggiunta di un avviso

Questo esempio mostra come creare un avviso che soddisfi i seguenti requisiti:

• Nome avviso: HealthTest

• Risorse: Include tutti i volumi il cui nome contiene “abc” ed esclude tutti i volumi il cui nome contiene “xyz”
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• Eventi: Include tutti gli eventi sanitari critici

• Azioni: Include “sample@domain.com”, uno script “Test” e l’utente deve ricevere una notifica ogni 15 minuti

Nella finestra di dialogo Aggiungi avviso, attenersi alla seguente procedura:

1. Fare clic su Nome e digitare HealthTest Nel campo Nome avviso.

2. Fare clic su Resources (risorse) e nella scheda include (Includi) selezionare Volumes (volumi) dall’elenco
a discesa.

a. Invio abc Nel campo Nome contiene per visualizzare i volumi il cui nome contiene “abc”.

b. Selezionare [All Volumes whose name contains 'abc'] dall’area risorse disponibili e spostarla
nell’area risorse selezionate.

c. Fare clic su Escludi e digitare xyz Nel campo Nome contiene, quindi fare clic su Aggiungi.

3. Fare clic su Eventi e selezionare critico dal campo gravità evento.

4. Selezionare All Critical Events (tutti gli eventi critici) dall’area Matching Events (Eventi corrispondenti) e
spostarla nell’area Selected Events (Eventi selezionati).

5. Fare clic su azioni e digitare sample@domain.com Nel campo Alert these users (Avvisa questi utenti).

6. Selezionare promemoria ogni 15 minuti per avvisare l’utente ogni 15 minuti.

È possibile configurare un avviso per inviare ripetutamente notifiche ai destinatari per un periodo di tempo
specificato. È necessario determinare l’ora in cui la notifica dell’evento è attiva per l’avviso.

7. Nel menu Seleziona script da eseguire, selezionare Test script .

8. Fare clic su Save (Salva).

Creazione di regole

È possibile aggiungere nuove regole alla policy sui dati per determinare il posizionamento
dei dati scritti nel volume Infinite. È possibile creare regole utilizzando modelli di regole
definiti in Unified Manager o creando regole personalizzate.

Prima di iniziare

• È necessario disporre del ruolo di amministratore dello storage o amministratore dello storage di
OnCommand.

• Il cluster contenente SVM con Infinite Volume con classi di storage deve essere aggiunto al database di
Unified Manager.

Creazione di regole mediante modelli

È possibile aggiungere nuove regole utilizzando i modelli di regola definiti da Unified
Manager per determinare il posizionamento dei dati scritti su SVM con Infinite Volume. È
possibile creare regole in base a tipi di file, percorsi di directory o proprietari.

Prima di iniziare

• È necessario disporre del ruolo di amministratore dello storage o amministratore dello storage di
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OnCommand.

• Il cluster contenente SVM con Infinite Volume con classi di storage deve essere aggiunto al database di
Unified Manager.

A proposito di questa attività

La scheda Data Policy (Policy dati) è visibile solo per una SVM con Infinite Volume (Volume infinito).

Fasi

1. Nel riquadro di navigazione a sinistra, fare clic su Health > SVM.

2. Nella pagina di inventario Health/Storage Virtual Machines, selezionare la SVM appropriata.

3. Fare clic sulla scheda Data Policy.

Viene visualizzato l’elenco delle regole nella policy dei dati per la SVM selezionata con volume infinito.

4. Fare clic su Create (Crea).

5. Nella finestra di dialogo Crea regola, scegliere un modello di regola appropriato dall’elenco a discesa.

Il modello si basa su tre categorie: Tipo di file, proprietario o percorso di directory.

6. In base al modello selezionato, aggiungere le condizioni necessarie nell’area Criteri di corrispondenza.

7. Selezionare una classe di storage appropriata dall’elenco a discesa inserire il contenuto corrispondente

nella classe di storage.

8. Fare clic su Create (Crea).

La nuova regola creata viene visualizzata nella scheda Data Policy (Criteri dati).

9. Visualizzare in anteprima qualsiasi altra modifica apportata alla policy dei dati.

10. Fare clic su Activate (attiva) per attivare le modifiche alle proprietà della regola nella SVM.

Creazione di regole personalizzate

In base ai requisiti del data center, è possibile creare regole personalizzate e aggiungerle
a una policy sui dati per determinare il posizionamento dei dati scritti su SVM con Infinite
Volume. È possibile creare regole personalizzate dalla finestra di dialogo Crea regola
senza utilizzare alcun modello esistente.

Prima di iniziare

• È necessario disporre del ruolo di amministratore dello storage o amministratore dello storage di
OnCommand.

• Il cluster contenente SVM con Infinite Volume con classi di storage deve essere aggiunto al database di
Unified Manager.

A proposito di questa attività

La scheda Data Policy (Policy dati) è visibile solo per una SVM con Infinite Volume (Volume infinito).
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Fasi

1. Nel riquadro di navigazione a sinistra, fare clic su Health > SVM.

2. Nella pagina di inventario Health/Storage Virtual Machines, selezionare la SVM appropriata.

3. Fare clic su Data Policy.

4. Fare clic su Create (Crea).

5. Nella finestra di dialogo Crea regola, selezionare regola personalizzata dall’elenco modello.

6. Nell’area Criteri di corrispondenza, aggiungere le condizioni necessarie.

Le condizioni consentono di creare una regola in base a tipi di file, percorsi di directory o proprietari. Una
combinazione di queste condizioni è il set di condizioni. Ad esempio, è possibile disporre di una regola:
“inserire tutti i file .mp3 di proprietà di John nella classe di storage Bronze”.

7. Selezionare una classe di storage appropriata dall’elenco a discesa inserire il contenuto corrispondente

nella classe di storage.

8. Fare clic su Create (Crea).

La nuova regola creata viene visualizzata nella scheda Data Policy (Criteri dati).

9. Visualizzare in anteprima qualsiasi altra modifica apportata alla policy dei dati.

10. Fare clic su Activate (attiva) per attivare le modifiche alle proprietà della regola nella SVM.

Esportazione di una configurazione di policy dei dati

È possibile esportare una configurazione dei criteri dati da Unified Manager in un file. Ad
esempio, dopo aver eseguito il backup richiesto e in caso di disastro, è possibile
esportare la configurazione del criterio dati dal server primario.

Prima di iniziare

È necessario disporre del ruolo di amministratore dello storage o amministratore dello storage di OnCommand.

A proposito di questa attività

La scheda Data Policy (Policy dati), utilizzata durante l’esecuzione di questa attività, viene visualizzata solo per
le SVM con Infinite Volume.

Fasi

1. Nel riquadro di navigazione a sinistra, fare clic su Health > SVM.

2. Nella pagina di inventario Health/Storage Virtual Machines, selezionare la SVM appropriata.

3. Fare clic su Data Policy.

Viene visualizzato l’elenco delle regole nella policy dei dati per la SVM selezionata con volume infinito.

4. Fare clic su Esporta.

5. Nella finestra di dialogo specifica del browser, specificare la posizione in cui esportare la configurazione
del criterio dati.
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Risultati

La configurazione del criterio dati viene esportata come file JSON nella posizione specificata.
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